

# 达华智能遭三次突击入股

## 一年内发生,转让价格一路下跌

企业在上市前夕引入非关联方入股的事情并不少见,但一年的时间内连续三次突击入股的事情就不多见了,而这样的事情就发生在将于今日(10月20日)上会的中山达华智能科技股份有限公司(以下简称达华智能)身上。如果达华智能能通过发审委审核并成功上市,那么包括个体户、保险业务员、医生、银行行长在内的“形形色色”突击入股股东,就有望获得高达21倍的投资收益。



### 一年内三次突击入股

1993年8月,达华智能的前身达华有限公司(以下简称达华有限)成立。招股意向书显示,在2009年短短一年的时间内,公司进行了3次股权转让。2009年2月,公司实际控制人蔡小如将其对达华有限的部分出资额237.6087万元以1465.5万元的总价格转让给广州九金及吴龙慈等15名自然人。随后在5月5日,达华有限改制为达华智能股份公司。

2009年9月,达华智能在改制后进行首次增资,上海联创和杭州联创各以500万元的价格认购新增注册资本210.5万元,



资料图片

公司注册资本由8000万元增加至8421万元。12月3日,达华智能再次增资。黄翰强等47名自然人认购公司股份,公司注册资本增加至8799.4万元。

### 转让价格“每况愈下”

根据一般规律,入股时间越临近上市,投资者的入股成

本应该越高,然而达华智能却刚好相反。

2009年2月,达华智能在一次股权转让中,刘健、薛小铜两人的持股成本仅为1.5元/股;而广州九金、吴龙慈等的入股成本为3元/股。在2009年9月的增资中,上海联创和杭州联创入股价格为2.375元/股;在2009年12月

的增资中,黄翰强等47名自然人入股价格才1.4元/股。股权转让价格可谓“每况愈下”。

### 入股者“形形色色”

另外,在第一次突击入股中,公司引入的自然人股东可谓“形形色色”。这其中,不但包括以1.5元/股成本入股的公司监事会主席刘健,公司董事董焰的配偶薛小铜,也包括以3元/股入股的自然人,如会计师事务所总经理、房地产公司总经理、保险公司业务员、个体经营者、招商银行盈隆支行行长、中医院医生等社会各界人士。

对于公司实际控制人为何将股权转让给上述自然人,公司并没有予以说明,不过记者发现,其中一人与公司曾存在关联关系。以3元/股持有达华智能10万股的曹阳现为北京综运达华智能交通科技有限公司,不过由于后者主营业务收入较少,在2009年9月已经注销。

业内人士表示,达华智能主营IC卡生产,属于物联网概念股,发行市盈率有望达到60倍,发行价有望达30.6元。由此计算,上述突击入股的股东最高有望获利21倍,最少也有望获利近10倍。

《每日经济新闻》

## 75家中小板公司前三季度 净利增长38.89%

今日中小板44家公司集中发布2010年三季度报,至此披露三季度业绩的中小板公司已增至75家。据上证报统计数据显示,上述75家公司今年前三季度共实现营业收入659.20亿元,创造净利润63.28亿元,两项数据较上年同期分别增长29.7%和38.89%。而除沃华医药外,其余74家均实现盈利,65家公司业绩同比实现增长,其中包括景兴纸业在内的12家公司同比增长率超过100%。

而从今日所发三季度报中记者发现,机构投资者曾在最近一月中闪电买入宝莫股份、海格通信、天齐锂业等次新股,不过由于三家上市公司后股价均出现下挫,因此相关机构已悉数被套。 快报记者 徐锐

## 南航前三季预增1400%

南方航空今日发布业绩预增公告称,根据初步测算,预计1至9月归属于上市公司股东的净利润与去年同期相比增长超过1400%。去年同期,公司归属于上市公司股东的净利润3.22亿元。

公司表示,报告期内受国内经济快速增长的带动,航空运输需求出现较快增长,航空市场客货两旺。公司积极应对市场变化,努力提高收益水平,实现了经营效益的大幅提升。此外,报告期内人民币对美元的升值也给公司带来一定的汇兑收益。

快报记者 吴芳兰

## 闪亮制药 “滴”入仁和药业?

昨日,仁和药业公告称,公司接到控股股东仁和(集团)发展有限公司(下称“仁和集团”)的通知,称其正在研究设计公司的重大事项,为此公司股票停牌不超过5个工作日。

这一消息让仁和药业投资者颇为兴奋。前天下午收盘,股吧中就已有了消息称,公司即将停牌,目的是收购大股东仁和集团旗下包括江西闪亮制药和仁和药用塑胶制品公司等能够持续盈利且有良好发展前景的情况下,将被注入到上市公司。因此,市场对于上述资产的注入抱有极大的关注。

《证券日报》

# 同方股份“分拆上市”提速

“分拆上市第一股”同方股份昨日强势涨停,据记者了解,在股价异动的背后,公司分拆上市的概念进一步升温。

公司今天公告,董事会已审议通过参股公司百视通网络电视技术发展有限公司实施股权调整,同意上海东方传媒集团、上海诚贝投资咨询、上海联和投资等公司,以其所持有的上海欢腾宽频信息技术、上海东方龙新媒体和上海东方宽频传播等公司的全部股权评估值70719.95万元,认购百视通网络新增注册资本6655.96万元,超出部分列入资本公积。此次增资后,百视通网络注册资本由19790万元增加到26445.96万元,公司持股比例由20.67%变为15.466%。

据了解,两年同方股份以收购百视通股权为契机进军IPTV产业。公司2008年2月28日发布公告,出资1.5亿元认购

百视通传媒和百视通网络各40%股权。增资完成后,同方股份成为百视通网络第一大股东,上海东方传媒集团则持有百事通网络30%的股权。

今年7月1日,同方股份发布公告称,根据百视通网络的未来发展需要,公司拟逐步退出第一大股东地位,为此,公司出让916万股给成都元泓创新投资有限公司,转让金额为9737万元。转让完成后,公司持有百视通网络股权由40%降低至35.37%。9月28日,同方股份董事会再次同意出让百视通网络2910万股给上海东方传媒集团,转让金额为3.09亿元。转让完成后,公司持有百视通网络股权降至20.67%,上海东方传媒集团则以44.7%的持股数跃居第一大股东。

分析人士表示,“百视通网络的未来发展需要”的表述颇

值得玩味,控制权的变化和注入相关资产,意味着上市计划开始提速。此前百视通一直在筹划上市,虽然内地分拆新规已初定,但实务中上市公司仍多选择退股为参股,这样IPO审核进程会顺利很多。

记者注意到,此次对百视通网络进行增资的上海联和投资来头不小,其为东方航空第三大股东、新海宜第二大股东,并和前福禧投资集团董事长张荣坤有着千丝万缕的联系,此次进入百视通网络,无疑将推动公司的分拆上市。

此外,10月12日,国资委已同意同方股份控股股东清华控股将所持公司5000万股股份协议转让给“法人股大王”刘益谦,刘益谦直言不讳地表示,他投资同方股份很大一部分原因是看中它的分拆上市概念。

快报记者 彭飞

## 城投控股角逐 西部证券30.7%股权

城投控股今日公告称,公司将参与竞购西部证券30.7%的股权。

今年9月,西部证券二股东陕西省电力公司在上海联合产权交易所公开挂牌出售西部证券30.7%股权(3.07亿股),挂牌价17.8亿元。并对受让方进行了极为严格的约定,要求是国有独资或国有绝对控股企业、净资产不低于100亿元,资产负债率不高于30%。

快报记者 吴芳兰

## 太阳鸟中标2.7亿大单

昨日早间被临时停牌的太阳鸟收盘后发布了拟签订重大合同公告。公司将与国家海洋局签订金额为2.7亿元的大单。该金额比公司2009年主营业务收入1.8亿元高50%。公司进一步表示,该合同预计于2011年内全部实现收入,将对公司2011年的年度业绩产生积极影响。见习记者 徐明徽

封闭式基金昨日行情				开放式基金净值					
代码	名称	收盘	涨跌幅	代码	名称	单位净值	基金名称	单位净值	
184728	基金金鸿	0.675	1.35	-19.08	184721	基金金和	0.926	基金金和	1.056
184722	基金金元	0.843	2.05	-16.71	184693	基金金元	1.016	基金金元	1.14
504698	基金金元	0.938	1.52	-16.44	500058	基金金元	0.936	基金金元	1.218
500015	基金金元	1.054	1.52	-15.82	500011	基金金元	1.080	基金金元	1.106
					500006	基金金元	1.088	基金金元	1.028
					184692	基金金元	1.090	基金金元	1.236
					500056	基金金元	0.969	基金金元	1.379